



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
社长：沈德民博士（教授）
总编辑：李卓辉
编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
网站：www.har ianbaru.com
电话：081318597128

公元2022年5月12日（星期四）

第583期

拜登总统欲拥抱东盟遏制中国孤立俄罗斯 佐科维坚持东盟立场 邀请美国大财团投资我国

（本报讯）美国要通过2022年5月12日至13日在华盛顿举行的东盟-美国峰会来拥抱东盟。这在美国遏制中国、孤立俄罗斯的大战略中具有重要意义。

5月12日至13日在华盛顿举行的东盟-美国峰会将成为超级大国在东南亚政策走向的基准。在美国看来，拥抱东盟对遏制中国、孤立俄罗斯很重要。

美国和平研究所高级东南亚研究员哈尔汀（Brian Harding）表示，这次会议表明美国确实致力加深与东盟的关系与合作。

东盟-中国关系将给会议蒙上阴影。“这是加深美国与东盟经济关系的机会，”他说。

近年来，东盟与中国的贸易额几乎是东盟与美国贸易额的两倍。中国还提供了各种新投资。另一方面，美国继续将其各种投资潜力与安全及政治问题挂钩。哈尔汀提醒，华盛顿不应指望东

盟远离中国而向美国靠拢。东盟将继续与美中保持平衡关系。此外，到目前为止，华盛顿还没有提交关于美国-东盟经济关系的具体计划。事实上，近年来的各种民意调查显示，东盟将经济问题置于其他问题之上。

哈尔汀强调了美国正在放弃与该地区的贸易协议这一事实。另一方面，通过涉及整个东盟的全面区域经济伙伴关系协定（RCEP），中国实际上已经呈现出成为世界上最大的贸易集团。

据报道，美国正在敲定印度-太平洋经济合作框架（IPEF）以向该地区提供服务。到目前为止，一些国家的外交官在 IPEF 上没有看到有具体的提议。

事实上，根据一份泄露的手稿，IPEF并不为印太国家提供进入美国自由市场的实惠。原本计划是美国希望 IPEF 成为东盟与中国建立印太经济关系的替代方案。

柬埔寨首相府外交事

务负责人Kao Kim Houn 表示，继续在两个大国之间保持平衡符合东盟的利益。东盟将在与两国的关系中坚持务实，优先考虑国家和地区利益。“东盟不会偏袒任何一方，”他说。

美国国务院表示，东盟-美国峰会将展示美国对东盟的承诺以及对东盟在解决该地区各种挑战中的核心作用的认可。这次会议也是为了纪念东盟与美国建立关系45周年。会议还将讨论乌克兰、地区安全和东盟-美国贸易关系等问题。

就乌克兰而言，美国正在各种论坛和国家积极开展活动，以孤立俄罗斯。其中一项手段是制裁。迄今为止，只有新加坡效仿美国。其他东盟国家还没有，继续保持中立。

新加坡国立大学高级外交官兼客座研究员Bilahari Kausikan表示，东盟-美国特别峰会表明，美国仍然可以在各个地区保持重点。这次会议是在乌克兰战争仍在肆虐的时候举行的，到目前为止，华盛顿一直全力支持基辅对抗莫斯科。

“这次会议传达了信息。此时举行东盟-美国峰会清楚地表明，美国可以在不受干扰的情况下共同执行其议程，”他说。

与此同时，菲律宾总统杜特德（Rodrigo Duterte）和缅甸军政府领导人敏昂强（Min Aung Hlaing）已被确认不参加东盟-美国峰会。美国之音周三（2022年5月11

日）报道说，杜特德没有出席，因为他的任期将于今年6月到期。与此同时，敏昂强将军没有像往常一样被邀请参加其他东盟会议。自2021年2月1日政变以来，东盟已决定不邀请缅甸部长级或以上职位的官员。东盟只邀请缅甸总干事以下职位的官员。

据报道，总统佐科维于当地时间周二（5月10日）抵达华盛顿特区。高银以柬埔寨是2022年东盟轮值国主席的身份要求拜登与柬埔寨首相洪森举行双边会晤。他认为这个要求是合理的。“无论是否正式，（双边会议）对于对话都是必要的，”他说。

据他介绍，拜登与东盟各国领导人之间需要安排更多会面。“作为一个大国，东道主，美国必须对访问华盛顿的客人和领导人更加慷慨，特别是当（拜登）想要讨论从战略到全面战略改善关系时，”他说。

白宫和美国国务院多次表示，拜登将同时会见东盟领导人。在特别峰会期间，拜登与一位或多位东盟领导人之间没有举行双边会晤。

拜登将于华盛顿时间周四晚上或 WIB 周五早上在白宫接待东盟领导人。拜登将于周五下午在白宫再次与他们会面，就东盟与美国的关系等全球问题进行深入讨论，或许会发表一份联合声明。

除拜登外，一些美国高官计划接待东盟领导人。美

国众议院议长南西（Nancy Pelosi）、美国副总统哈里斯（Kamala Harris）以及多位美国高级部长和官员将分别会见东盟国家领导人。

南西议长将成为第一位欢迎东盟领导人的美国官员。他们将于周四下午在国会大厦或美国议会办公室共进午餐并交谈。在南西的主持下，东盟领导人将与美国商务部长Gina Raimondo、美国贸易政策办公室主任戴德女士（Katherine Tai）以及多位美国大企业业主讨论经贸合作问题。

在华盛顿特区举行的东盟-美国峰会是拜登参加2021年10月东盟峰会的延续。当时会后，拜登邀请东盟领导人来美。会议原定于2022年1月召开，因各种问题多次推迟，最终于2022年5月中旬召开。

总统将邀请大财团投资印尼

佐科维总统领导的印尼代表团将在华盛顿会见多位美国财团首脑，包括世界首富马斯克，邀请他前来印尼投资电动汽车与相关设备；也邀请美企参与投资建设新首都“努山达拉”、北加里曼丹绿色工业园发展和新能源科技项目，印尼投资部长随行携带了系列投资重大项目，

佐科维总统夫妇计划于14日会议结束后立即动身返回雅加达，预定本月十五日晚上抵达国门，开始繁忙的国务活动。（莉丽）



当地时间周二（10/05/2022）晚间，佐科维总统和伊丽亚娜夫人抵达美国华盛顿特区Andrews军事基地。